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Instrukcja dla zdajagcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swd numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

@A | @ | E ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Noo ko

o

W 5| © \

11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

® @ | .‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc¢

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
llustracja przedstawia obiekty budowlane zwigzane z

A. zagospodarowaniem osadow.
B. uzdatnianiem poptuczyn.

C. oczyszczaniem $ciekow.

D. uzdatnianiem wody.

Zadanie 2.
Scieki bytowe wraz z wodami opadowymi prowadzone s3 siecig kanalizacji

A. sanitarnej.

B. deszczowe;.

C. przemystowe;j.

D. ogdélnosptawnej.
Zadanie 3.
llustracja przedstawia

A. przepompownig sciekow.

. studnie wodomierzowa.

B
C. studzienke rozdzielcza.
D. zbiornik hydroforowy.
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Zadanie 4.

Na przedstawionym fragmencie mapy zasadniczej rzedna dna studzienki kanalizacyjnej zlokalizowanej na
dziatce nr 54/98 wynosi

A. 160,00 m npm

B. 218,04 m npm
C. 220,04 m npm
D. 220,80 m npm
Zadanie 5.
lle sgczkow drenarskich zawiera przedstawiony na schemacie system odwadniajgcy?
A 1 _; 0.35%
C. 8 /
D. 9 studzienka /
rewizyjna /
j,__,/
0.5%
Zadanie 6.

llustracja przedstawia

A. odpowietrznik automatyczny.
B. zasuwe kolnierzowa.

C. zawor zwrotny.

D. zawor kulowy.

(..
mus o

(A
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Zadanie 7.
Jaki rodzaj obudowy wykopu przedstawiono na ilustragji?

A. Sciane szczelinowa.

B. Obudowe berlinska.

C. Palisade z pali betonowych.
D

. Scianke z grodzic stalowych.
Zadanie 8.
Obecnie materiatem powszechnie stosowanym do produkcji rur sieci wodociggowych jest
A. stal.
B. beton.
C. zelbet.
D. polietylen.
Zadanie 9.
Zgodnie z przedstawionym harmonogramem roboty murarskie zostang zrealizowane rownolegle z robotami
A. i
przygotowawczymi Rodzaj rob6t Vv v [ ix [ x [ x| xi
B. wykorfczeniowymi. 2019
C. fundamentowymi. Przygotowawcze e
D. instalacyjnymi.
Fundamentowe —
Murarskie P—
Instalacyjne —
Wykonczeniowe m
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Zadanie 10.
I P . s T — —
N uty | marzec | kwiecien | maj | czerwiec | lipiec | sierpien | wrzesien
2020
Kanalizacja sanitarna |—‘_l—t
Przytgcza kanalizacyjne —
Kanalizacja deszczowa S

Sie¢ wodociggowa S

Przytgcza wodociggowe *

Zgodnie z przedstawionym harmonogramem budowa sieci wodociggowej wraz z przylgczami zostanie
zrealizowana w okresie

A. czterech miesigcy.
B. dwoch miesiecy.
C. trzech miesigcy.
D. pieciu miesiecy.

Zadanie 11.

Do robét przygotowawczych przy budowie stacji uzdatniania wody mozemy zaliczyc¢

A. zbrogjenie fundamentow.
B. zageszczanie nasypow.
C. karczowanie drzew.

D. szalowanie scian.

Zadanie 12.
Ktorg kinete nalezy zastosowac w celu wykorzystania studzienki kanalizacyjnej jako zbiornika na odcieki?

A. Slepa.

B. Przelotows.
C. Rozgateziona.
D. Potgczeniowa.

Zadanie 13.

Potgczenia spawane powinny by¢ stosowane w przypadku rurociggow

A. stalowych.

B. betonowych.
C. kamionkowych.
D. polietylenowych.

Zadanie 14.

Jaka bedzie pojemnos$é uzytkowa przepompowni sciekdw, jezeli jej srednica wynosi 7,5 m, gtebokosé
uzytkowa 5 m, a gtebokosc od powierzchni terenu jest rowna 5,7 m?

A. 38m?
B. 43m?d
C. 221 m?®
D. 252m?
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Zadanie 15.

Na ktorych gruntach mozna stosowac osady Sciekowe?

A. O duzej przepuszczalnosci.

B. Czasowo podtopionych i bagiennych.

C. Wykorzystywanych do upraw pod ostonami.

D. Przeznaczonych do upraw roslin do produkcji kompostu.

Zadanie 16.

Montaz ktdrego z elementéw przydomowej oczyszczalni sciekow bedzie wymagat wykonania najgtebszego
wykopu?

A. Osadnika gnilnego.

B. Studzienki zamykajacej.
C. Drenow rozsaczajgcych.
D. Kominka wentylacyjnego.

Zadanie 17.
_ e [
[~ = - T T T
12| |
L
) ‘ _ Pompa do sciekdw
o 5 fE z czujnikiem
= 8
[4Y]
=~ |
L J L : |_.L
— 080 = = 080 —=
Ao Togpay i W . [ ]
| 1 ymiary w [cm
— 0120

Trgjniki rur, stanowigce separatory kozucha, zgodnie z ilustracjg nalezy zamontowac w

A. pierwszym i frzecim osadniku.
B. pierwszym i drugim osadniku.
C. drugim osadniku.
D. trzecim osadniku.

Zadanie 18.

Stosowanie zbyt matych spadkow na gtownych ciggach drenarskich moze prowadzi¢ do

A. podmycia drenow.
B. zamulania drenow.
C. osuwania sig drenow.
D. zapadania sig drenow.
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Zadanie 19.

Przy uktadaniu rurociggow sieci wodociggowej w wykopie dopuszczalne jest
A. podktadanie pod rury kawatkéw drewna.
B. podktadanie pod rury drobnego gruzu.
C. wyréwnanie podtoza ziemig z urobku.
D. wyrownanie podtoza piaskiem.
Zadanie 20.
Za prowadzenie budowy zgodnie z projektem odpowiada

A. projektant przygotowujacy projekt budowlany.
B. inwestor inicjujacy proces budowlany.

C. inspektor nadzoru inwestorskiego.

D. kierownik budowy.

Zadanie 21.

Zgodnie z dokumentacjg projektowg podioze pod ptytg fundamentowg nalezy wyréwnac podsypka piaskowg
o grubosci 10 + 1 cm. Na podstawie pomiaréw powykonawczych przedstawionych w tabeli ocen, w ktérym
punkcie podtoze zostato niepoprawnie wykonane.

A P1
B P2 Punkty pomiarowe P1 P2 P3 P4
C. P3 Grubos¢ podsypki piaskowej, m 0,11 0,09 0,12 0,10
D. P4

Zadanie 22.

Kosztorys uwzgledniajgcy zmiany, ktore nastgpity podczas realizacji inwestycji, to kosztorys

A. powykonawczy.
B. szczegotowy.
C. inwestorski.

D. ofertowy.

Zadanie 23.
Jaki bedzie koszt wykonania fundamentu pod budynek stacji uzdatniania wody o szerokosci 18 m i dlugosci
10 m, jezeli koszt materiatéw w przeliczeniu na 1 m2 wynosi 190,00 zt, a koszt robocizny 100,00 zt/m??

A. 18 000,00 zt
B. 34 200,00 zt
C. 34 300,00 zt
D. 52200,00 zt
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Zadanie 24.
Tabela przedstawia zapotrzebowanie materiatdw do budowy przydomowej oczyszczalni sciekow wraz

z cenami. lle wyniesie catkowity koszt budowy oczyszczalni, jezeli montaz stanowi 10% kosztéw materiatow,
a transport 1% kosztow materiatow?

Wyszczegdlnienie Cena brutto, zt
fe 12890002 Oczyszczalnia BIO-ECO200 9 600
B 14 iaaR0 2t Przepompownia $ciekow 1szt 1 450
C. 14 263,50zt POmpo e
D. 1427635 Pospdétka piaskowo- zwirowa (36 m?®) 1800
Ustuga montazu 10% kosztéw materiatow
Ustuga transportowa 1% kosztow materiatow

Zadanie 25.
Ktore odpady powinny by¢ skltadowane w pojemniku przedstawionym na ilustracji?
A. Wielkogabarytowe.

. Niebezpieczne.

B
C. Tekstylne.
D. Zielone.
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Zadanie 26.
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papier i tektura metale  tworzywa sztuczne szkio

Wykres przedstawia ilos¢ zbieranych i prognozowanych odpadéw komunalnych w Polsce do 2030 roku.
Potencjalna prognozowana masa szklanych odpadéw komunalnych zbieranych selektywnie w Polsce w roku
2030 wyniesie

A. 170 tys. ton
B. 1029 tys. ton
C. 1079 tys. ton
D. 1260 tys. ton

Zadanie 27.
Bentomaty oraz folie HDPE stosowane na sktadowiskach odpadow chronig srodowisko przyrodnicze przed

A. wynoszeniem zanieczyszczen przez ptaki.

B. rozprzestrzenianiem zanieczyszczen do atmosfery.

C. wynoszeniem zanieczyszczen przez pojazdy mechaniczne.

D. rozprzestrzenianiem zanieczyszczen do gruntu i wod podziemnych.

Zadanie 28.
Proces humifikacji zachodzi w trakcie
A. spalania odpaddw.
. suszenia odpadow.

B
C. wapnowania odpadéw.
D. kompostowania odpadow.
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Zadanie 29.

lle wyniesie wielko$¢ catkowitej emisji biogazu przy wypetnieniu dwdch kwater odpadami o masie 2 510 Mg
kazda, jesli wiadomo, ze z 1 Mg odpaddéw powstaje 11,3 m? biogazu?

A 22212 m?
B. 44424 m3
C. 28363 m®
D. 56 726 m®

Zadanie 30.

Praca spycharek ggsiennicowych na skltadowiskach odpadow polega gtéwnie na

A. podgarnianiu odpadéw z miejsca wytadunku pod kompaktor.
B. rozluznianiu strumienia odpadéw po wytadunku.

C. rozdrabnianiu odpadéw wielkogabarytowych.

D. odspajaniu odpaddéw na czaszy sktadowiska.

Zadanie 31.

Wodocigg ma wydajno$é 60 m¥/d. llu mieszkancéw moze on zaopatrzy¢ w wode, jezeli $rednie zuzycie
wynosi 100 dm?® na osobe w ciggu doby?

A. 6 osdb.

B. 60 osoéb.
C. 600 osdb.
D. 6 000 oséb.

Zadanie 32.

Jaka objetosc¢ zbiornika bezodptywowego (szamba) bedzie potrzebna na przyjecie sciekéw od 5 osobowej
rodziny zuzywajgcej 100 dm® wody na mieszkanca na dobe? Wywdz nieczystosci taborem asenizacyjnym
bedzie odbywat sig¢ co 30 dni.

A 1m3
B. 5m?
C. 15m?
D. 150 m?
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Zadanie 33.
Termin wywozu
Rodzai odpadéw Tydzien 1 Tydzien 2 Tydzien 3 Tydzien 4
) odp 1[2] 3 [4| 78910 [11[14][15|16] 17 |18 |21[22]|23] 24 |25
wt|srjczw|pt|pn|wt|sSr|czw | pt [pn|wt| Sr|[czw | pt |pn | wt | Sr | czw | pt
Zmieszane X X X X X X X
Papier, szkto X X
Plastik, metale X X X X
Biodegradowalne X X X X

Z przedstawionego harmonogramu wynika, ze odpady zmieszane wywozi si¢ z czgstotliwoscig

A. jeden raz w miesigcu.
B. dwa razy w tygodniu.
C. jedenraz w tygodniu.
D. jeden raz na dwa tygodnie.

Zadanie 34.

Wskaznik nagromadzenia odpadéw wynosi 350 kg na mieszkarnca w ciggu roku. lle ton (Mg) odpaddw
powstanie w ciggu miesigca na terenie zamieszkiwanym przez 3 000 osob?

A. 10,5 Mg
B. 87,5 Mg
C. 105Mg
D. 875 Mg

Zadanie 35.

Na przedstawionym uktadzie drogi lokalne zostaty oznaczone symbolem

A. D

B. G
C. Z
D. L
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Zadanie 36.

Ktora pikieta zostata niewtasciwie opisana na przedstawionym schemacie przebiegu trasy drogi rolniczej?
A. km 0+045,00 2

B. km 0+114,77 /l km 0+114.77
C. km 0+234,56
D. km 0+415,45
. km 0+234.56
3 km 0+045.00
O I
km 0+415.45
4
o
B
Zadanie 37.

Ktora ilustracja przedstawia drogowe ptyty zelbetowe?
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Zadanie 38.
Przyktadem kruszywa tamanego, granulowanego o frakcji p zej 2 mm jest
y
A. zwir.
Wymiar ziaren Asortyment
B. grys. wg oczek Grupy
C ; Kk Rodzaj | kwadratowych Kruszywa naturalne | Kruszywa tamana
. plase kruszywa | st kontralnych Podgrupy
kruszony. od do Naturalne Naturalne Zwykle Granulowane
D. k . niekruszone kruszoene
- Kamien 00 20 piasek piasek piasek
naturamy_ Drobne 2wykhy Kruszony E migt tamany g E
2.0 40 © . o &9
E\ = [9] W E
g 2 St
40 | 80 28 T = 3
) 4 g E @ B N + © wn
| S | & 2 3
8. m E "6 = @ grys o @
8.0 16,0 Fwir 8 | €3S N @ | Kliniec | £ =
Grube - % c % .3 %E
160 | 21,5 2 = E
E
315 63,0 ttuczen
Bardzo . kamien
oriibe 630 | 2500 otoczaki naturalny
Zadanie 39.

Przedstawiona na ilustracji maszyna jest wykorzystywana do

A. zageszczania mas bitumicznych.
B. rozktadania mas bitumicznych.
C. watowania mas bitumicznych.

D. zrywania mas bitumicznych.

Zadanie 40.

lle m® humusu o miazszosci 0,15 m nalezy usungé po budowe drogi rolniczej o szerokosci 3,0 m i diugosci
400,0 m?

A. 180 m®
B. 1 200 m®
C. 403,15m?
D. 1200,15m3

Strona 13 z 13



